



2013济宁两会专题报道

奋进·两会面孔

2013年1月5日 星期六 编辑:陈鸿儒 组版:张颖 校对:王秀华

今日运河

C04

齐鲁晚报

两名女委员一上会就聊起残疾人康复的事

聋儿配助听器 能否纳入医保

“你好啊，张主任，咱俩一屋，坐下聊会儿吧！”4日下午，政协委员报到，济宁市残联聋儿康复中心主任刘惠刚走进房间，就发现自己与“老熟人”济宁市第一人民医院门诊部主任张晋平分在了一个房间，两个人相对坐下，聊起了各自的提案和想法。

刘惠坐下后，拿出了自己提前准备好的提案给张晋平看，她告诉记者，张晋平是连任三届的老政协委员，很有经验，敢于说真话，也提了很多好的提案，这会儿正好让她给提点意见，自己再修改一下。而这次参会，刘惠带来的是有关“将听力残疾人康复辅助器具纳入医保范围”的提案。她告诉记者，自己的工作就是聋儿康复，她发现16岁以下的聋儿正处于升学、就业储备知识的关键阶段，适配助听器具非常重要，如不能及时佩戴，将使他们错失最佳的语言康复期，永远生活在无声的世界里。

然而，适配助听器高昂的费用，却将很多孩子挡在了门外。“据我调查得到的数据，济宁残疾人助听器具使用率尚不足10%，尽管政府给解决一部分费用，但是个人仍需承担近万元费用，让很多人难以承受。”刘惠说，这一问题主要有两个原因，一是康复制度不够健全，

大部分县市区没有规范的聋儿康复机构，宣传工作也不到位，许多残疾人缺乏听力康复知识，配备助听器具的意识不强。二是多数听力残疾人经济条件差，生活困难，无力承担高昂的费用。

“我建议将听力残疾人适配助听器或人工耳蜗等器具纳入济宁基本医疗范围。”刘惠说，在这方面，江苏、安徽等省都已出台了文件，将残疾人部分康复项目纳入基本医疗保障范围，对适配助听器、人工耳蜗等，根据不同情况分别给予报销或减免。

“聋儿也是患者，让老百姓看得起病、看得上病、看好病，从这个角度看，这个提案很好。”张晋平说，不仅是残疾人，普通患者也同样面临很多问题，在她所在的医院门诊，有很多患有小病的患者，也喜欢扎堆大医院，使得优质医疗资源紧张。

“政府部门应该考虑如何进一步均衡医疗资源。”张晋平建议，财政予以一定力度的倾斜，既突出大医院的公益性，同时增强基层医疗机构的诊疗能力，解决基层留人难的问题，让老百姓，尤其是弱势群体能够感受到惠民医疗的成果。

本报记者 马辉



两位政协委员正在住所讨论提案。 张晓科 摄

政协委员、济宁市招商局副局长张修占——

报到第一天，交上14份提案

“提前交作业啦！”4日下午3点15分，张修占来到会务组报到领取材料时，将手中厚厚的一沓材料交到了会务组工作人员的手中。

张修占交上的是一份自己精心准备的14份提案，大大的牛皮纸袋已经磨得有些起毛，打开来一看，里面的每一份提案的第一提案人一栏，都工整地写着他的名字。“张委员还是一如既往的敬业啊，几乎年年如此，真是令人敬佩！”

经济一组的小组秘书田斌接过这些提案后，却没有丝毫的惊讶，他已经不是第一次见识这场面了。

妥善使用好中小企业发展扶持资金的建议、进一步提高济宁公交吸引力的建议、解决自来水水质问题的建议、重视我市微博舆情引导的建议……14份提案，件件关乎民生，后面还附有针对性的建议。张修占说，他经常出去调研，平常也注重搜集各

部门的信息简报，对于一些媒体关注的社会问题，他也养成了记录的习惯，时常记下题目，结合当地的情况自己调查或托熟人打探，这些提案素材也都是提半年做的准备。“作为委员就要敢于接地气、说真话，帮助老百姓说出心里话，由于时间问题，我还有两个提案没来及写，有些遗憾。”

本报记者 李倩

齐鲁晚报·今日运河

携中国移动济宁分公司

祝济宁两会

圆满成功



畅享移动福生活
请扫描二维码启程